

我省环评“红顶中介”年底前彻底终结

环评机构与主管部门“说再见”

本报济南7月2日讯(记者刘德峰 通讯员 薛梅) 为彻底解决环评技术服务市场“红顶中介”问题,6月30日,山东省环保厅下发《山东省环保系统环评机构脱钩工作方案》,要求今年年底前,全省环保系统环评机构彻底与环保行政主管部门脱钩。

据省环保厅相关负责人介绍,全省环保系统现有26家环评机构,因为性质不同,脱钩方式也不同。《方案》要求,具有环评资质的直属单位(非企业性质环评机构),可以通过依法将建设项目环评业务整体划归环保系统以外的其他企业,或者由单位职工以自然人出资成立的企业,或者退出建设项目环评业务等形式,彻底脱钩。直属单位全资、控股、参股(含直属单位全资、控

股、参股企业再出资)成立的企业性质环评机构,可以通过依法撤回股份、转让股份、划转国有资产监督管理部门,或者退出建设项目环评业务等形式,彻底脱钩。

环评机构逾期未与环保系统主管单位彻底脱钩的,省环保厅将建议环保部撤销其建设项目环评资质,全部退出建设项目环评技术服务市场。

另据《方案》要求,脱钩工作完成后,全省环保系统直属单位以及直属单位全资、控股、参股企业,不得以任何形式在任何环评机构参股。直属单位及其所属企业的在编和聘用人员,一律不得作为环评专业技术人员参与建设项目环评技术服务工作,不得在环评机构参股。

据悉,《方案》要求的时限,要比国家要求提前半年的时间。而为了保证脱钩的彻底性,省环保厅还将分批次对完成脱钩改制的环评机构组织核查。

此外,省环保厅相关负责人还表示,山东省全面实行环保系统环评中介机构改制与行政主管部门脱钩,将从体制和机制上解决行业垄断问题,逐步建立公平竞争、健康有序、高效服务的环评市场。

据悉,包括济南市环境保护科学研究所在内的首批7家环评机构,已于今年6月30日前完成脱钩,剩余19家将分二批于今年年底前全部脱钩。限于版面限制,我们仅刊登首批已完成脱钩的环评机构名单,脱钩批次名单详见山东省环保厅官方网站。

第一批:2015年6月30日前已完成脱钩的环评机构

序号	隶属	环评机构名称	脱钩方式
1	济南市	济南市环境保护科学研究所	撤销环评资质
2	烟台市	牟平环境保护科学研究所	撤销环评资质
3	潍坊市	潍坊市环境科学研究设计院	自然人出资 民企
4	潍坊市	青州市方元环境影响评价服务有限公司	自然人出资 民企
5	威海市	威海市环境科学研究所	自然人出资 民企
6	威海市	荣成市环境科学研究所	自然人出资 民企
7	临沂市	临沂市环境保护科学研究所	自然人出资 民企

济南食品安全民意调查结果出炉

四成市民担心路边摊,网购倒挺放心

本报济南7月2日讯(记者王皇 通讯员 郭春先) 2日,济南市食品药品监督管理局公布了“食安泉城 问计于民”食品安全民意调查结果。有5000余市民参与,调查结果显示,食品添加剂超标成市民最关注的食品安全问题。路边摊、批发市场成市民认为食品安全隐患最大的两个地方。

此次“食安泉城 问计于民”食品安全民意调查活动从4

月15日开始,持续了1个月,由济南市食药局联合本报等11家媒体,12345市民热线进行。

调查结果显示,生鲜肉成了市民最关注的食品,有25.05%的市民投票。最关注的食品前十位分别是:生鲜肉、蔬菜、水果、饮用水、熟肉制品、生鲜奶、儿童零食、奶制品、饭店餐饮具、生水产品。

路边摊成了市民认为食品

安全隐患最大的场所,有41.9%的市民选择此项。紧随其后的是批发市场、农贸市场、学校周边、小饭店、早夜市、小区附近食杂店,这些场所都有超过20%的市民选择。值得一提的是,网购在10个选项中排名并不算靠前,排在了第8位,有16.61%的市民选择此项。虽然网购不时出现食品安全方面的投诉,但多数市民对网购仍持放心态度。

食品添加剂超标成了市民最关注的食品安全问题,有49.44%的市民选择此项。紧随其后的是非法添加,有48.61%的市民选择。农兽药残留超标、重金属超标、微生物超标都是市民非常关注的食品安全问题。

济南市食品药品监督管理局相关负责人表示,下半年,该局将根据调查结果,坚持问题导向,实行问题清单“消号”制,

加大专项抽检和整治力度,进一步提升食品安全水平,打造群众放心的食品安全城市。

奶企成市民最想了解食品安全管理状况的企业,有59.37%的人选择。果蔬批发市场也有55.35%的人投票,桶装水企业的投票率也不低。

而冷饮、烧烤、瓶装水、扎啤、糕点则成市民最关心的夏季食品安全的种类。

2015年度“齐鲁圆梦孕育工程”开始报名

免费治疗100名不孕不育患者

全省患者可拨打热线0531-89730558或登录活动官网报名

本报济南7月2日讯(记者 陈晓丽) 6月27日上午,由本报联合中华生殖医学研究中心、济南嘉乐生殖医院共同主办的2015年“齐鲁圆梦孕育工程”大型公益救助活动在定点医院——济南嘉乐生殖医院启动。据介绍,今年的圆梦工程将为超过1200个家庭免费提供不孕症病因筛查,并为超过100个贫困不孕不育家庭提供全额免费治疗,帮助他们圆生儿育女之梦。

据介绍,“齐鲁圆梦孕育工程”是由本报联合中华生殖医学研究中心、济南嘉乐生殖医院等单位共同发起的大型不孕不育公益救助活动。自2014年3月活动启动以来,已经为超过700多个家庭提供了免费病因筛查,100多个贫困、残疾家庭提供全额免费治疗或诊疗补贴,截至目前,活动投入资金超过200万元,收到了良好的社会效益。

近年来,我省不孕不育呈现高发态势。调查显示,平均每八对夫妇就有一对存在生育障碍,不孕不育不仅严重影响家庭幸福,更催生出一系列社会问题。据圆梦工程定点医院——济南嘉乐生殖医院专家介绍,不孕症具有诊疗周期长、花费高的特点,而且该诊疗项目不在医保范围内,对于贫困家庭而言,过重的经济负担导致其耽误了最佳治疗时机,因此甚至造成了终生遗憾。

为了帮助更多人拥有一个圆满幸福的家庭,2015年度“齐鲁圆梦孕育工程”将继续对贫困不孕不育家庭提供全额免费治疗,实际免费名额将扩大至100个,免费病因筛查扩大至1200个。此外,圆梦工程还将大幅度简化患



启动仪式现场

者报名及资格审批流程,为活动参与者提供更多便利。

主办方开通了两个报名渠道:一是全省范围内不孕不育患者可通过活动主办方开通的热线电话0531-89730558报名,工程办公室的工作人员将通过电子邮件直接发送报名表格,患者下载打印或网上提交报名表即可。

二是登录齐鲁晚报官方网站专题网页<http://special.qlwb.com.cn/140304-1/>报名,或扫描下方二维码登录网页报名。

申请全额免费治疗的贫困不孕不育家庭仅需携带相关身份证明,无需再到当地政府部门开具证明,资格审核工作将全部由工程办公室完成。

此外,2015年度活动将开展“助孕下

乡”主题宣教活动,深入全省农村和基层社区等开展公益巡诊和科普宣教活动,预计发放图书5000册以上,各类大型义诊、讲座活动40余场,覆盖家庭超过2500个。



结婚七年,终于有了自己的孩子

活动现场,20个受到救助并成功“圆梦”的贫困不孕不育家庭代表领取了主办方准备的圆梦基金,掀起了启动仪式的高潮。而说起自己的“圆梦”经历,每个贫困不孕不育家庭背后都有一段辛酸历程。

“如果现在还是没有孩子,都不知道我俩往后的日子怎么过下去。”来自泰安新泰的王玉兰想起那些为了治病到处奔波的日子,感慨不已,“那时候我经常在没人的时候,一个人掉眼泪,都记不清为了这事哭了多少回了。”

2006年,王玉兰在打工期间认识了现在的丈夫秦海胜,并于2008年在双方亲朋好友的祝福下顺利完婚。“两边父母就都催着赶紧生孩子,趁他们还年轻可以帮我俩带带。”王玉兰告诉记者,因为秦海胜是家里的独生子,父母更是着急抱孙子。

尽管王玉兰和秦海胜两个人也对未来的三口之家无比期待,却始终等不来怀孕的消息。“差不多一年后,我们俩实在等不下去了,就到医院检查,医生说我有卵巢囊肿综合症,不好怀孕。”王玉兰说道。

从那以后,两个人就踏上了让人时刻揪心的治疗过程。“其实后来在不停地吃调理药下,已经怀孕了好几次,就是都没能坚持到最后生下来。先后经历过胎停,两次宫外孕,流产,我当时都要疯了,感觉再也经不起这种折腾了,甚至想过抱养一个宝宝,不再受这种折磨。”在身体备受折磨的同时,王玉兰的内心也背负了很大的压力,甚至一度想过要不要离婚。2014年5月,在朋友的介绍下,抱着死马当活马医的心情,王玉兰和秦海胜报名参加了“齐鲁圆梦孕育工程”。经过济南嘉乐生殖医院专家的详细检查和诊断,很快为王玉兰安排了宫腔腹腔镜联合手术,并配合药物治疗。“医生一直告诉我别给自己太大压力,说长期心情不好也会影响怀孕。”王玉兰回忆道。

惊喜往往就在最意想不到的时刻来临,2014年9月,王玉兰发现自己再次怀孕了。今年5月,王玉兰终于顺利生下了女儿,“女儿重新给我们这个家带来了快乐。”抱着刚出满月不久的孩子,王玉兰脸上洋溢着满满的幸福。